



CONSELHO PARTICIPATIVO MUNICIPAL JAÇANÃ/TREMEMBÉ

Sede Subprefeitura Jaçaná/Tremembé

Av. Luiz Stamatis, 300 -Jaçaná

ATA DA QUINTA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO PARTICIPATIVO MUNICIPAL JAÇANÃ/TREMEMBÉ, GESTÃO DOIS MIL E VINTE E DOIS/ DOIS MIL E VINTE E QUATRO – mês de março/2023

Aos seis dias do mês de março de dois mil e vinte três, de forma presencial aconteceu a **Quinta Reunião Ordinária do Conselho Participativo Municipal de Jaçaná/Tremembé**, convocada pelo Sr. Carlos José Marques (coordenador), realizada no CEU JAÇANÃ, na sala da UniCEU situada na Rua Francisca Espósito Tonelli, 105 na sala de reuniões. Estiveram presentes os **Conselheiros (as) Titulares** – Sr. Alex J.O. Marchioratto, Sr. Marcelo da Silva Pereira, Sra. Márcia Regina de Moura, Sr. Carlos José Marques, Sr. Celso Sérgio da Silva, Sra. Fabiana de Lima Oliveira, Sra. Sirlene Souza Pereira, Sra. Gisele de Lima, Sr. Carlos Miguel de Freitas, Sra. Maria Aparecida de Lima, Sra. Maria Ericelda Fernandes Borges e Sra. Roberta Silva Santos. **Conselheiros (as) Suplentes** Sr. Daniel Alves da Silva, Sra. Simone da Silva Pereira e Sra. Odete Borges de Oliveira. e **Justificou Sra. Carmem Francisca de Lima Estiveram presentes também os munícipes** (lista de presença em anexo), Sr. Carlos José Marques (coordenador) abriu a Reunião às dezenove horas e quinze minutos, leu a Pauta do dia **Pauta da Reunião: Informes da mesa CPMJT, Composição representantes SubJT/UVIS Jaçaná / SABESP / CET, Devolutivas Demandas (fevereiro), Apresentação- Atualização UVIS Jaçaná, Dúvidas e perguntas sobre Apresentação a UVIS, Apresentação Demandas Conselheiros (as) e Munícipes, Encaminhamentos, Encerramento**, agradeceu a presença de todos, informou sobre a ausência de luto na família da Sra. Silvana Maria (coordenadora da UVIS JAÇANÃ) e que a apresentação que seria realizada ficaria para a próxima Reunião Ordinária. Apresentou a Sra. Uiara (Representante da CET), Sr. Everton (Representante da SABESP) e Sra. João Dias (assessor de comunicação da Subprefeitura Jaçaná/Tremembé) e sua Equipe Sr. Matheus e Sr. André Peloza (supervisor de Habitação). Sr. João Dias (SUBJT) passou as devolutivas referente a: **Rua LUIZ JANUCCI** (foi realizada vistoria em loco e as demandas encaminhadas aos órgãos competentes), **Av. Cel Sezefredo Fagundes- EE PHILOMENA BAILÃO** (foi realizada vistoria em loco, iniciada a zeladoria do local), as demais Demandas foram Protocoladas e estão em análise (Rua Pais Natal, Limpeza do Escadão Antonelo da Messina e calçada do Cemitério Tremembé), referente a mudança de nome de rua dentro do Jd Apuanã (os moradores precisam realizar um croqui do local e protocolar na Subprefeitura). Sra. Uiara (CET) entregou os protocolos de demandas ao Sr. Carlos Marques (coordenador) que passará aos Conselheiros (as). Referente aos encaminhamentos realizados para SPTrans, disse que está no aguardo das devolutivas. Sr. Carlos Marques (coordenador CPMJT) passou a palavra aos munícipes. Sra. Simone (representante das comunidades referente a Reintegração de Posse nas áreas de Furnas), disse representar 66 bairros, disse que está na luta referente ao Processo de Reintegração de posse de Furnas Centrais Elétricas, disse que quando recebeu a notificação procurou um advogado que a orientou, e que em seguida procurou a Defensoria Pública do Estado, disse que são aproximadamente 5mil famílias que serão afetadas, disse que foram feitas fotos por parte de Furnas do local alegando que os moradores estavam instalados em containers, e que não existia nenhum tipo de infraestrutura no local, disse que conseguiu marcar uma Reunião na Defensoria Pública, também conseguiu agendar no Comitê e que o caso está sendo apurado, conversou com Dra. Carina, Dr. Jorge, Dr. Del Reis, disse que foram realizadas novas fotos do local, disse que até novembro terão que incluir provas ao processo (documentos e fotos atualizadas da infraestrutura), comentou que a documentação foi enviada a Brasília, e que precisa fazer uma reportagem sobre o que está ocorrendo, disse que o juiz irá ao local vistoriar, argumentou que se a desapropriação acontecer, muitas famílias não terão para onde irem, precisa conseguir instalação de água e luz no local para poder regularizar, comentou que



CONSELHO PARTICIPATIVO MUNICIPAL JAÇANÃ/TREMembÉ
Sede Subprefeitura Jaçaná/Tremembé
Av. Luiz Stamatis, 300 -Jaçaná

está cuidando de 100 processos, disse que realizou uma Reunião no bairro que foi divulgada em todas as redes sociais e que compareceram aproximadamente 500 pessoas e que o Dr. Jorge, Sra. Roberta Silva Santos, Sr. Manoel Del Rio ajudaram no apoio, foram entregues 10 processos na Defensoria Pública e que conseguiu mobilizar a população, foi realizado uma filmagem atualizada através do drone. Sra. Simone (representante das comunidades referente a Reintegração de Posse nas áreas de Furnas) agradeceu os moradores que compareceram na Reunião, agradeceu os membros do Conselho Participativo, comentou que tem 300 pessoas em um grupo de wahtss, só que 100 pessoas entregaram os documentos, disse que existem outros bairros que serão afetados pela desapropriação, mas que não conseguiu mobilizar (V.N.Galvão), Filhos da Terra, Campo Limpo, e uma parte de Guarulhos), disse que conseguiu fechou com 2 juizes, que entraram com um novo pedido, porém outros 2 juizes negaram. Sr. Carlos Marques (coordenador) disse que ele negou porque a cidade cresceu entorno das torres de Furnas, ele pediu suplementação de 60 dias, para que possam notificar todos, ou seja atualmente os moradores foram notificados coletivamente, e a intenção é notificar individualmente, tem que fazer individualmente para colocar no processo com nome, rg. Cpf. Sra. Simone (representante e conselheira suplente) pediu união de todos, pediu para que os moradores levem seus documentos, número da casa, nome da rua para anexar ao processo e disse que só vão ser atendidas as pessoas que entregarem os documentos. Sr. Carlos Marques (coordenador) disse que as pessoas não estão acreditando, comentou que representa também uma comunidade e que as pessoas precisam acreditar que a coisa é séria. Sra. Roberta Silva Santos (conselheira) disse que algumas pessoas no começo fizeram críticas a ela, disse que é moradora da Rua São Cirilo e que também está na área de desapropriação, acredita que tudo vai dar certo e que está apoiando a luta e comentou que as pessoas não estão acreditando. Sr. Carlos Miguel (conselheiro) questionou como está envolvendo o Ministério Público, Defensoria Pública, advogados e políticos, perguntou como está o andamento do Processo, como está sendo encaminhado e em que instância e local está sendo conduzido? Sra. Simone (representante das comunidades referente a Reintegração de Posse nas áreas de Furnas), disse que a Defensoria Pública está cuidando do processo e que o juiz está cuidando particularmente. Moradores perguntaram se a Subprefeitura de Jaçaná/Tremembé estava ciente do processo, e se o juiz havia enviado alguma notificação. Sr. Carlos Marques (coordenador) disse que a Subprefeitura Jaçaná/Tremembé não sabia do caso por se tratar de esfera Federal. Sra. Simone (representante da comunidade referente a Reintegração de Posse nas áreas de Furnas) disse que houve uma vistoria para provar para o juiz que o local estava diferente do que foi relatado por Furnas. Sra. Silvani (representante do Movimento Nacional de Moradia) comentou que entende a situação dos moradores, disse que já passou pela mesma situação, e que quando chega a reintegração de posse, todos os moradores ficam desesperados, e disse que nesse momento aparecem várias pessoas que procuram ajuda em órgãos públicos, políticos e gera uma disputa entre lideranças, alertou que todos devem ter muito cuidado com a s pessoas que estão querendo ajudar, disse que no desespero cada um pega um advogado e isso não pode acontecer, todos tem que estar juntos, lutando pela mesma causa, focado no assunto, relatou um fato que o Movimento realizou, e disse que nunca ouviu e viu nenhum juiz ir ao local, sempre é designado um oficial de justiça. Sra. Simone (representante das comunidades referente a Reintegração de Posse nas áreas de Furnas) afirmou que o juiz vai no local por ser um caso diferente (reintegração de posse) e não ocupação, Sra. Silvani (Movimento Nacional de Moradia) disse que todos devem ter calma, todas as lideranças devem estar unidas e no mesmo lado, nada de um puxar para seu lado, o grupo político deve ficar para depois. Sra. Maria Madalena (municipal) disse que há dez anos venderam terrenos debaixo da torre de Furnas, todos sabiam, e que atualmente existe uma grande complexidade idosos, crianças, escolas, disse que referente ao grupo político não foi ela que convidou, apenas participou como convidada e disse que a bandeira de luta dela é a



CONSELHO PARTICIPATIVO MUNICIPAL JAÇANÃ/TREMEMBÉ
Sede Subprefeitura Jaçaná/Tremembé
Av. Luiz Stamatis, 300 -Jaçaná

luta pela moradia e regularização fundiária. Sra. Simone (representante das comunidades referente a Reintegração de Posse nas áreas de Furnas) disse que desde o começo da sua luta pela causa, não concorda com envolvimento de Associação e não concorda em dividir o pessoal dela em 2 grupos, disse que já houve comentários para rachar o grupo, disse que não está para fazer política, mas sabe que tem que apoiar os políticos, não acha justo que as pessoas dizem com quem ela (Simone) tem que andar, comentou que quem apoia ela desde o começo é o Dr. Jorge, Sr. Kaka, Sr. Manoel, disseram para ela que tem que escolher entre um deles, ela disse que não vai fazer nenhuma escolha, todos vão ajudar, comentou que tem palavra e caráter, e que está lutando pela sua moradia e família, comentou que está em tratamento e que as vezes deixa de se cuidar para lutar pela população. Morador se manifestou para que se fosse cumprido a Pauta da reunião, disse que assunto já havia sido bem discutido. Sr. Carlos Marques (coordenador) se manifestou dizendo que se fosse necessário estenderia a reunião, comentou que não deve haver comoção social, tem que ser pelo meio jurídico, estudo técnico e outras formas, no processo não existe jurisprudência, comentou que não existe nenhum parecer favorável em nenhum caso de energia elétrica, tem que haver parte técnica e jurídica, contestar o que está na lei, pode ser o primeiro caso favorável contra energia elétrica. Sr. Carlos Marques (coordenador) solicita que a sra. Simone (representante e conselheira suplente) encaminhe todas as necessidades de que os moradores precisam, para que seja avaliado pelo Conselho e de que forma o Conselho poderá ajudar. Sr. Everton (representante da SABESP) comentou que as demandas encaminhadas pelo Conselho estão em fase de execução e análise para execução do serviço, respondeu aos moradores que existem alguns locais na região que não podem ser instalados novas redes de água, não tem autorização da Prefeitura. Sra. Maria Madalena (municípe) disse que o Sr. Anderson (representante da SABESP) foi no Jd. Campo Limpo para realizar o cadastro social, disse que está tendo dificuldades de convencer os moradores realizarem o cadastro, sugeriu que fosse levado ao local um plantão para cadastramento. Sr. Everton (representante da SABESP) comentou sobre o cadúnico nível 3, disse que existem regras e normas, e que para atualizar, basta inserir o cpf, seguir as instruções e regras e automaticamente entra para a tarifa social. Sr. Beto Mendes (representante da Subprefeitura) esclareceu aos munícipes sobre o processo de solicitação de cep, com é feito, explicou que o munícipe deve fazer um abaixo assinado, acompanhado de um croqui do local, protocolar na Subprefeitura que será analisada pelo setor de obras que encaminhará para os correios. Sr. Marcelo (conselheiro) questionou sobre uma demanda que ele encaminhou particularmente ao Sr. Anderson (SABESP). Sr. Carlos Marques (coordenador) comentou que solicitou a Subprefeitura Jaçaná/Tremembé que realize um estudo para a implantação de um gradil em dois locais de descarte de lixo e entulho localizados na Av.Ushikichi Kamia. Sra. Uiara (representante da CET), comentou sobre a fiscalização na Av.Ushikichi Kamia, relatou que as equipes têm dificuldade em fiscalizar o local, devido à falta de segurança dos agentes, muitas vezes eles sofrem ameaças da população, disse que precisam fazer uma ação conjunta, muitas vezes com a Polícia Militar para que possam realizar fiscalização em alguns bairros. **ENCAMINHAMENTO** – moradores da Av. Ushikichi Kamia 659 **SOLICITARAM** Informações do Sr. Anderson (SABESP) referente NÃO poder realizar ligação de água no local, Rua Eusébio Ardavin os moradores reclamaram que tem água mas não tem rede de esgoto próximo à Associação Sobradinho moradores pagam água mas não utilizam a rede de esgoto. Sr. Carlos Marques (coordenador) agradeceu a presença de todos e principalmente à Sra. Katia gestora da Faculdade UNICEU, que gentilmente disponibilizou o espaço, convidou a todos para a próxima Reunião Ordinária que será realizada no dia **03/04/2023**, a presente reunião foi encerrada às vinte uma horas e quinze minutos, nada mais a tratar, esta Ata foi confeccionada por mim **Sra. Maria Ericelda Fernandes Borges (secretária) com o apoio de Sr. Carlos Marques (coordenador).**